

9秒79

牙买加闪电侠势不可当

苏炳添10秒06列第9名，赛后坦言体能下降

本报讯 8月23日晚，2015年北京田径世锦赛迎来男子百米决赛的巅峰对决。牙买加闪电侠博尔特势不可挡，以9秒79的赛季个人最好成绩夺得冠军。美国“加速度”加特林以0.01秒之差屈居亚军，加拿大新锐德格拉斯和美国天才布罗梅尔以9秒92的成绩并列排名

第三。历史性闯入决赛的中国选手苏炳添以10秒06排名第九。博尔特用6年时间，总计拿下9枚世锦赛金牌，成为历史上在世锦赛上夺冠次数最多的选手。

苏炳添赛后说：“能进决赛已经很好了，这对本土选手是一个照顾，决赛是拼体力，和技术有关系，最后一枪体能下降

很厉害，跑到这个成绩不错了。”对于今天决赛的表现，苏炳添说道：“我今天起跑还可以，途中跑体力下降，因此没有加速，跑得不像预赛和半决赛那么轻松。对于我来说能完成前辈没完成的任务，很骄傲，也感谢以前的前辈当垫步石，才有今天的我。”

尽管闯进了决赛，但苏炳添坦言中国人与对手还是有一定的差距，“我觉得现在中国水平还应该稳定在一个区间，才能不断突破，进入世界前八名。”当被记者问道世锦赛接下来的目标，苏炳添展望了接力比赛，“我还想接力圆梦，如果完成这个目标，那就太完美了。”（小雨）



牙买加选手博尔特（左一）在比赛中。新华社发

新华社发

三大原因促苏炳添成绩飞跃

■新华社记者 吴俊宽 汪涌 刘旸

在本届比赛中，苏炳添在预赛中跑出了10秒03；决赛中，他跑出了10秒06，证明了自己成绩的相对稳定性。

究竟是什么促成了三年间苏炳添成绩上的飞速提升？他的主管教练袁国强早在今年6月初就给出了自己的答案。当时苏炳添刚刚在5月30日的钻石联赛尤金站比赛中

第一次跑出9秒99，结束了中国几代短跑人的长久等待，成为首位突破10秒大关的中国人。

“苏炳添能够跑进10秒不是突然间出现的，今年参加比赛我们都是有预料的，只要抓住天时地利人和就有机会。因为从2011年创造10秒16的全国纪录开始，他的训练水平就达到了比较高的层面，每年基本成绩都在进步。”6月带队参加武汉亚锦赛时袁国强介绍说。

“2011年他的成绩稳定在10秒

35，2012年在10秒30，2013年在10秒20左右，去年在10秒15左右。去年亚运会之后他的状态稍稍有点低潮，整个冬天感觉都不是很好。经过从2月到4月两个月的调整，状态就逐渐上来了。”

据袁国强分析，苏炳添取得成绩突破主要源于三个方面的因素。首先苏炳添是一个对自己要求极高的运动员，常年自觉而刻苦的训练，特别是在2013年莫斯科世锦赛上张培萌跑出10秒整的好成绩，对苏炳添有很大的

激励作用，他一直都觉得自己的成绩还能往上走。2013年的鸟巢挑战赛上，苏炳添跑出10秒06，让他对自己更有信心了。之后他就以10秒大关为目标，从各方面更加严格要求自己。

第二方面的原因来自今年冬训开始的技术改进。以前苏炳添从开始练习短跑就一直是先出右脚起跑，但他感觉右脚起跑第三步稍稍有些迟缓不很流畅，所以主动提出来要求左脚起跑。今年冬训就改成左脚起跑，现在起跑比以前顺了。（新华社北京8月23日电）

宁泽涛受牙病困扰

叶瑾：盼他尽快恢复训练

据新华社上海8月23日电（记者朱翃）宁泽涛的教练叶瑾23日来到上海东方体育中心为全民健身游泳系列赛助威。谈及宁泽涛的近况，叶瑾教练表情有些凝重：“一方面是宁泽涛的智齿有些问题，有时候疼到晚上睡不着；另一方面他现在各种活动比较多，希望他尽快恢复正常训练。”

叶瑾告诉记者，从喀山游泳世锦赛结束回国后，她和宁泽涛都没有碰过几次面。“宁泽涛的智齿在世锦赛之前就有问题，一直困扰着他，有时候会疼到晚上睡不着”，叶瑾说，“我们在澳大利亚集训时，多亏了几位游泳界的好朋友在当地给予了很大的帮助，帮他缓解了牙病，但一直也没好透。”

叶瑾透露，宁泽涛回国后，牙疼的问题依然困扰着他，叶瑾一度建议他吃止疼片，但宁泽涛告诉教练吃了也不管用。本月17日，宁泽涛在北京对“病齿”动了个小手术，“由于担心下水有感染，所以宁泽涛这段时间没下过水，也没有恢复训练。”说到这，叶瑾的表情凝重起来，“9月还有全国游泳锦标赛，不知道他的状态行不行。”

我省三市县创建“全国武术之乡”

本报讯（记者王黎刚）记者近日从省武术协会获悉，我省目前已成立9个县级武术协会，仅海口市就设有200多个武术辅导站点，计划在2015年内全省各市县全部成立武术协会。

据悉，我省从2013年开始筹备创建“全国武术之乡”工作，并选定武术发展较好的屯昌县、万宁市、琼中县为第一批创建单位。

屯昌县武术人口6万多人，武术骨干2000多名。屯昌县把每年8月8日确定为该县法定的武术运动大会举办日，制定每年开展4次以上地域特色鲜明、组织运作规范、社会反响良好的武术竞赛和交流活动。

万宁市原武术人口5万多人，经过两年的武术之乡建设现已发展到10万之众。万宁每年单独拨款给市武协，专门用于“武术进校园”工作。目前万宁县在武术基础设施和开展武术普及方面都基本达到武术之乡的标准要求。

琼中黎族苗族自治县武术人口5万多人，计划到2015年达到7万人，2017年达到9万人。为支持创建武术之乡工作，琼中县政府到目前已投入600万元资金用于武术基础设施建设及武术普及活动。

海口秀英15村举行篮球赛

本报海口8月23日讯（记者王黎刚）海口秀英15村秋季篮球活动启动仪式昨天下午在海口市秀英区水头村篮球场举行。海大福莱队、秀英15村队、海口市元老队和海大EMBA总裁班等4支球队参赛。

据主办方透露，本次比赛是为了配合做好海口市创建全国文明城市和创建国家卫生城市的工作，引导广大村民积极参与创建工作，围绕双创工作总体目标，努力提高村民素质和文明程度，意在提高村民对双创工作的知晓率、参与率和支持率。

海大福莱队和秀英15村队、海口市元老队和海大EMBA总裁班队为球迷献上了两场精彩的比

获男子20公里竞走亚军
王镇：对手超我时，我特别煎熬

■新华社记者 刘旸

“他（洛佩兹）在最后3公里时发力试图超我，我咬牙顶住了。”王镇说，“当他再次发力时，我觉得自己体力不行，坚持不住了。当时不知道谁在第三的位置，不敢和他拼了。最后2公里感到特别煎熬，他超我时，更煎熬！”

王镇赛前曾对媒体表示，他去年开始减肥，从75公斤减到60公斤，增加了很多力量训练，希望能够战胜自己，把握住这次千载难逢在家门口比赛的好机会。赛前练得很好，至少不比伦敦奥运会时差，近期起居作息都很正常。

但比赛当天早上热身时，感觉浑身发软，发虚，状态不理想。“紧张是有一些，拿银牌有些遗憾，但也没想到洛佩兹没能拿到冠军。”王镇说。

而陈定对此早有预料，“我们没有轻敌。洛佩兹是非常有实力的选手，2013年世锦赛是第三，我和他同场竞技了多次。今天所有运动都表现得比较保守，都挤在一起走，一直是我们中国三位运动员在领走、拖住、变速，可能战术上存在一些问题。”

（据新华社北京8月23日电）



王镇

世锦赛战报（第2日）

男子100米
博尔特（牙买加）9秒79
男子链球
帕维尔（波兰）80.88米
男子铅球
科瓦奇（美国）21.93米
女子七项全能
伊尔（英国）6669分

韦永丽晋级女子百米半决赛

新华社北京8月23日电（记者韦骅 汪涌）在23日进行的2015北京田径世锦赛女子100米预赛中，中国选手韦永丽跑出11秒28的个人最好成绩，晋级24日进行的半决赛。

作为中国军团在该项目的唯一一名选手，韦永丽在第六组中出场。在前50米的比赛中，韦永丽发挥出色，但是在后半程逐渐被对手反超，最终

名列小组第四。根据比赛规则，除了7个小组的前三名，其他排名靠前的三名选手同样可以获得半决赛资格。韦永丽的成绩在所有选手中排名第21位，幸运地搭上了半决赛的末班车。

在得知自己进入半决赛之后，韦永丽开玩笑地说：“我昨天晚上特意去和苏炳添握手，他就把运气传给了我，

我今天晚上再去谢谢他一下，祝他能破十秒，进决赛。然后我就再去找他握手，这样我也能进决赛。”

在本次比赛中，韦永丽将之前的个人最好成绩提高了0.01秒，在采访中韦永丽也感慨本赛季的艰辛。“今年上半年遇到了高峰也遇到了低谷，这种感觉只有自己亲身体验了才会有所感触，那段时间差点都崩溃了。”她说。

辛辛那提大师赛
小德和老费争冠

据新华社华盛顿8月22日电 22日在辛辛那提网球大师赛半决赛中，现世界排名第一的德约科维奇以4:6、7:6(5)和6:2逆转战胜乌克兰黑马多尔戈波洛夫，他将在男单决赛中对阵曾经六夺赛事冠军的费德勒。

“我再一次为自己争取到了冲击奖杯的机会。”德约科维奇说，“这就是我来到辛辛那提的原因所在。在过去几年中这个目标一直在我的脑海中萦绕不去，也帮助我赢得像今天这样的比赛。”

辛辛那提大师赛是德约科维奇唯一未能征服的大师赛，在决赛中他有望成为首位完成“金大师”壮举的球员，决赛中他将面对的是费德勒，后者在半决赛中以6:4和7:6(6)横扫默里。他在此前六次闯入决赛的经历中从未让冠军旁落。

“总有很多比赛意义非凡，”费德勒表示，“这一场决赛将尤其如此。”

曼联遭遇平局
英超热刺连续三场不胜

据新华社伦敦8月22日电（记者王子江）曼联22日在英超新赛季第三轮比赛中，主场被纽卡斯尔联队以0:0逼平，连胜纪录被终结。

曼联主帅范加尔赛后说：“我们应该对球员的表现而不是结果表示满意，我们只是不太走运。这场比赛是我执教以来球队发挥最好的比赛之一，但可惜没有获得满意的结果。”

范加尔让夏季刚加盟的施魏因斯泰格第一次首发出场，但在第59分钟就用卡里克将他替换下场。本场比赛过后，队长鲁尼已经连续10场俱乐部比赛没有进球。

这场比赛也使曼联失掉了排名第一的位置，莱斯特城以1:1战平热刺队后，依靠净胜球优势重新占据榜首。

首轮输给曼联的热刺已经连续三场不胜，他们在第81分钟凭借帕沃尔的进球取得领先，但一分钟后马雷拉斯为莱斯特扳平比分。

其他几场比赛中，升班马伯恩茅斯队以4:3战胜西汉姆联队，威尔逊独中三元，这也是伯恩茅斯队历史上首次在顶级联赛中获胜。水晶宫凭借萨克在第87分钟的进球以2:1击败阿斯顿维拉；垫底的桑德兰以1:1战平斯旺西，老将迪福攻入关键一球，使桑德兰避免了三连败，另外，斯托克城以1:1平诺维奇。

中国女排两连胜

魏秋月伤愈复出

据新华社日本松本8月23日电（记者王镜宇 刘天）以一半以上替补阵容出战的中国女排23日在比赛中以3:0轻松战胜非洲亚军阿尔及利亚队，在2015年女排世界杯赛上赢得二连胜。

面对平均身高不到1米8、整体实力较弱的阿尔及利亚队，郎平对首发阵容作出调整，派出刘晏含、刘晓彤、张晓雅、自由人王梦洁等4位替补和通常的首发球员沈静思、杨珺菁、曾春蕾组成的新阵容。在雪藏了朱婷、张常宁、袁心玥等大将的情况下，中国队以25:5、25:11和25:8取胜。

自今年年初去美国手术后一直处于康复中的魏秋月重返赛场，她坦言自己很激动、很开心。她说，去年世锦赛之后经历了漫长的治疗、恢复过程，术后康复的

过程也很困难，很感谢郎平和队友在这个过程中对自己的鼓励。“我的状态还没恢复到最佳，还要一点点找最佳的感觉。”而郎平表示，魏秋月的传球技术没问题，关键看她的移动。现在是从后排开始，她在前排跑和转身还存在问题，还需要耐心等待（她恢复到最佳状态）。

郎平在展望24日中美之战时说，美国队比去年世锦赛时更强，是本届世界杯配置最好的球队之一。她强调，中国队对待这场球应该不想结果、注重过程，把自己的东西拿出来。

总共有12支队伍参加本届世界杯赛，比赛采用单循环赛制。与上届比赛不同，各队的排名将首先由胜场决定，如果打平再算积分。3:0和3:1获胜积3分（负队0分）；3:2的比赛胜队2分（负队1分）。

全国青少年高尔夫冠军赛比洞赛（上海站）收杆
海南球手获一金一银

本报海口8月23日讯（记者王黎刚）2015汇丰全国青少年高尔夫冠军赛比洞赛（上海站）今天在上海雅居乐米克尔森国际俱乐部决出10个级别的冠军，海南球手陈顾新获得了男子C组冠军。一共4名海南球手参加比赛，他们全部都进入了4强，除了陈顾新获得冠军外，李佳伟获得了第二名，张艺敷和刘恩骅获得了第三名。

小球手们进行了第一轮比杆赛和最后两日的比洞赛，尽管小选手们连续三天都在风雨交加的天气下作战，但是仍然非常努力，都发挥各自的最佳水平。经过最后一轮的决赛，各组别的冠军全部出炉，他们分别是：李佳伟（男子A组）、朱斐绮（女子A组）、谢千童（男子B组）、孙嘉泽（女子B组）、陈顾新（男子C组）、殷若宁（女子C组）、丁文一（男子D组）、范双双（女子D组）、王亿文（男子E组）以及宋美锦（女子E组）。2015汇丰全国青少年高尔夫冠军赛所有6场分站赛（广州站、